Блок питания для трансивера 20А ( все виды защит ) 
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Схема самого стабилизатора довольно известная, но в предложенных схемах в интернете часто допущены ошибки и сложные схемы защиты. Поэтому схему пришлось доработать (увеличить качество защит) и уменьшить количество деталей. И так о схеме. Выбор пал на трансформатор ТПП-318 из-за компактности, при форсировки легко отдавал более 20А и не сильно нагревался. При принудительной вентиляции схема получалась довольно компактная.
Из-за большой емкости фильтрующих конденсаторов существовала опасность пробоя моста D1-4.
При включении питания SA1 ток ограничивается резистором R1 при этом происходит постепенный заряд конденсаторов С1 С2 и подается питание на схему управления мосфетов.

Блок питания готов к пуску. Питание вентилятора и системы плавного пуска осуществляется через стабилизатор 7812. Через кнопку идет заряд конденсатора С11, при нажатии кнопки идет импульс на два реле и если всё нормально блок питания запускается, реле подхватываются через D10. При этом R1 шунтируется К1 и подается напряжение на мосфеты через К2. Если на нагрузке К.З то через секунду блок питания встанет в стартовый режим Р1 и Р2 разомкнутся. Время этого импульса регулируется С11. Немного об реле - напряжение срабатывания (7-12v) Р1 и Р2 должно быть одинаковым или Р1<Р2, ток контактов К1- не менее 3А К2- не менее 10А, при сработавшей реле возможный ток до 30А. Защита от перенапряжения стандартная на тиристоре интегрирована в схему плавного пуска. При перенапряжении срабатывает тиристор и реле Р1 и Р2 размыкаются. Напряжение срабатывания выбирается стабилитроном D11, С9 обязателен предотвращает ложное срабатывание. Защита от самовозбуждения С1, С5, С6, С7, С8, С10. Элементы С6,С7,D8,D9 устанавливаются непосредственно на мосфеты. R6, R7 включенные параллельно резисторы 0,1 Ом. Защита по ограничению максимального тока R13, Т3 шунт на амперметре является датчиком. При увеличении тока больше 25А начинает открываться Т3, тем самым ограничивая ток блока питания.
Успехов в конструировании! 73
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